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Český florbal se v polovině roku 2021 stal průkopníkem v tématu 

udržitelnosti mezi českými sporty. Nešlo jen o uchopení jako 

globálního trendu, ale především o hodnoty, které chce vyznávat a 

osvětu, kterou chce šířit mezi své členy a fanoušky. 

První akcí, kde Český florbal začal praktikovat principy udržitelnosti, 

bylo Mistrovství světa juniorů v Brně 2021, následně pak pokračoval 

také na dalších eventech (superfinále, seriál turnajů street floorball 

league, reprezentační akce, finále poháru).

Dalším skvělým aspektem tohoto příběhu je fakt, že poničené 

florbalové vybavení zůstalo nejen v oběhu, ale zároveň se v podobě 

medailí dostalo zpět do florbalového prostředí.  

Veškeré podrobnosti o Českém florbalu a principech udržitelnosti lze 

přečíst na speciální webové podstránce.

MY A UDRŽITELNOST

SNIŽOVÁNÍ UHLÍKOVÉ STOPY KANCELÁŘE

PRINCIPY UDRŽITELNÝCH EVENTŮ

OSVĚTA KOMUNITY

PILÍŘE UDRŽITELNOSTI ČESKÉHO FLORBALU



V roce 2022 začal Český florbal iniciovat sběr míčků a prasklých čepelí 

u florbalových klubů po celé České republice. Míčky a čepele byly vybírány 

s úmyslem následného využití na výrobu medailí pro všechny účastníky 

a organizátory Street Floorball League 2022. 

Došlo tedy k tomu, že k původnímu účelu již nepoužitelné plastové vybavení 

se vrátilo zpět do oběhu a našlo další využití. Medaile ve tvaru loga Českého 

florbalu byly vyrobeny na speciálním přístroji. Všichni účastníci získali kromě 

vzpomínky na turnaj také připomínku toho, že Český florbal na svých akcích 

praktikuje principy cirkulární ekonomiky. 

START PROJEKTU



Téma udržitelnosti rezonuje napříč společností již několik let. Florbal je navíc 

dlouhodobě vnímán jako „plastový sport“. Využíváme plastové míčky, plastové 

hole, mantinely, povrchy a další vybavení. To byl jeden z hlavních důvodů, který 

nás vedl k myšlence vrátit použitý materiál zpět do oběhu.   

Inspirací pro nás také byla celá řada velkých sportovních akcí, ať už olympiáda 

nebo mistrovství světa v různých sportovních odvětvích, kde téma udržitelnosti 

organizátoři praktikovali (např. výroba pódia pro medailisty z recyklovaných 

plastů, medaile z recyklovaných kovů apod.). 

Některé prvky udržitelnosti jsme na námi pořádaných akcích již aplikovali 

(nápoje do vratných kelímků, sběr starých telefonů v rámci projektu Remobil, 

třídění odpadu apod.), ale zároveň jsme chtěli veřejnost seznámit s konkrétním 

dopadem recyklovaného materiálu, aby se i lidé mimo naši organizaci mohli 

inspirovat. Tak vznikla myšlenka o výrobě udržitelných medailí na památku 

nejlepším hráčům utkání a divákům během domácího Mistrovství světa juniorů 

2021.

INSPIRACE



Zprvu jsme klubům představili vizi o sběru poničeného florbalového 

vybavení a jeho sběru k následnému dalšímu využití. Poté jsme mezi ně 

rozdistribuovali sběrné koše vyrobené ze starých a již nevyužívaných 

bannerů.  

Kluby do těchto košů sbíraly v průběhu několika měsíců materiál, který 

následně poslaly Tomášovi Kolečářovi z firmy Plastmakers a ten pak na 

speciálním přístroji vyrobil již zmiňované medaile. 

Na výrobu 1000 ks medailí pro potřeby Street Floorball League 2022 se 

vybralo napříč kluby a Českým florbalem bezmála 24 kg materiálu. 

Hmotnost jedné medaile je dále 23 g, což zhruba odpovídá 1 ks 

florbalového míčku. 

PŘÍBĚH INOVACE



PŘÍBĚH INOVACE

Převezmeme použité reklamní bannery

VÝROBA REKOŠE

Bannery nařežeme Komponenty sešijeme dohromady Z bannerů jsou Rekoše pro sběr míčků

VÝROBA MEDAILÍ

Sesbíraný materiál rozřežeme Roztavený materiál putuje do vstřikovací formy Po vychladnutí a začištění je na světě medaile



Věříme, že pokud si účastníci nebo fanoušci florbalových akcí odnesou přímý a konkrétní zážitek nebo předmět, na kterém se praktikují 

principy udržitelnosti, osvěta bude v takovém případě daleko větší, než když si o cirkulárních eventech pouze čtou ve článcích nebo 

knihách.

Doufáme, že medaile byly inspirací nejen pro hráče, ale i fanoušky, kteří se přišli na Street Floorball League podívat a podobné prvky 

budou aplikovat také ve svých zaměstnáních a osobních životech.

Zároveň projekt recyklovaných florbalových medailí funguje kontinuálně a práce Českého florbalu, florbalových oddílů a partnerů 

podílejících se na projektu pokračuje i nadále.

VÝSLEDEK A POKRAČOVÁNÍ 
PROJEKTU

VÝROBA MEDAILÍ Z MÍČKŮ

11,2 kg CO2

SPÁLENÍ MATERIÁLU VE SPALOVNĚ

69,4 kg CO2
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Koordinátorka udržitelných projektů
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